

okolí uškoditi nebo utéci. Nemocní jakož i místnosti, jež obývají, musejí býti vždy udržováni v čistotě a pořádku; místnosti třeba dostatečně větrati, osvětlovati a otápěti.

Nemocné nutno, pokud to účel léčení připouští, pobádati a přidržovati k pravidelné užitečné práci. Za práce konané pro ústav, k nimž žádný nemocný nesmí býti nucen, nedávají se žádné přímé odměny; avšak každému pracujícímu nemocnému účtuje se k dobru obnos jeho práci přiměřený jako výdělek, z něhož pak hradí se pro něho, na poukázání ředitele, dary, zvláštní šatstvo, povolené zvláštní požitky a vůbec osobní potřeby. Z tohoto výdělku může podporována býti také nuzná rodina nemocného, jakož i on sám při svém vystoupení. Z těchto výdělků jest konečně kryti také přiměřenou část výloh na zábavy, produkce a slavnosti, pořádané pro ošetřovance.

§ 33.

Nemocní ošetřují se v ústavu dle tří tříd.

Ošetřovací sazby stanoví každoročně zemský výbor ve shodě s c. k. místodržitelstvím dle potřeb ústavu. Jich zvýšení neb snížení má býti závčas oznámeno příslušníkům neb zástupcům nemocných placení schopných. Ošetřovací útraty mají se platiti měsíčně předem mor. zemské pokladně pro zemský fond.

V ošetřování v ústavu pojat jest byt se zařízením, otop, osvětlení, strava, lékařské ošetřování s léky, posluha a ošetřování, jakož i čistění prádla.

Nemocní ošetřování dle první třídy mají, pokud má ústav volné místnosti, nárok na vlastní pokoj, ač-li to dovoluje jejich duševní a tělesný stav.

Ošetřovanci dle II. třídy spí za stejných předpokladů pravidelně po 2—4 pospolu; mohou jim však i vlastní pokoje přiděleny býti, jsou-li jaké volné a je-li to z lékařských ohledů žádoucí.

Pro ošetřovance III. třídy jsou zařízeny společné ložnice; mohou však i těmto ošetřovancům vykázaný býti zvláštní pokoje, je-li to z lékařského stanoviska žádoucí a jsou-li tu patřičné místnosti.

Mimo ložnice zřízeny jsou na všech odděleních místnosti k dennímu pobytu nemocných.

Způsob ošetřování v jednotlivých třídách stanoví zemský výbor.

Pokrmý, mění se dle roční doby a zachovává se při tom přiměřený pořad.

Pravidelný jídelní lístek stanoví každé soboty pro příští týden ředitel dle návrhu režijního úředníka.